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UUUNNNIIITTTIII   PPPEEERRR   GGGAAALLLLLLIIIEEERRRAAA   
 

Interpellanza n. ___ del 17 novembre 2011 

 

Oggetto: Modifica Regolamento Urbanistico Edilizio (RUE)  a seguito adozione delle 

cosiddette Linee Guida per le Energie Rinnovabili. 

 

Citata la deliberazione dell’Assemblea Legislativa della Regione Emilia - Romagna n. 51 del 
26.07.2011 avente ad oggetto “Individuazione delle aree e dei siti per l'installazione di impianti di 
produzione di energia elettrica mediante l'utilizzo delle fonti energetiche rinnovabili eolica, da 
biogas, da biomasse e idroelettrica”; 

 
Richiamata, nella citata deliberazione, la parte relativa ai criteri tecnici per la mitigazione 

degli impatti ambientali nella progettazione e gestione degli impianti a biogas nella quale si dice 
che “Le amministrazioni comunali, in considerazione delle specifiche funzioni insediate nel proprio 
territorio o previste dalla pianificazione urbanistica vigente o adottata, possono individuare nel 
Regolamento Urbanistico ed Edilizio (RUE) distanze minime per la localizzazione degli impianti a 
biogas. La compatibilità di tali limiti con l’attuazione dei piani energetici, regionale e locali è 
verificata dalla Provincia nell’ambito delle riserve al RUE, sulla base dei criteri fissati dalla Giunta 
regionale d’intesa con le Province stesse” ; 

 
 Preso atto che il Sindaco del Comune di Galliera ha, in sede di commissione consiliare 
biomasse del 12.09.2011, affermato la volontà di procedere alla modifica del R.U.E. introducendo 
distanze minime; 
 

Visto che ad oggi non si hanno notizie di sviluppi in tal senso; 

 

I sottoscritti consiglieri 

 

interpellano il Sindaco al fine di conoscere 

 

1) le sue considerazioni in merito; 
2) se e, in caso affermativo, quando inizierà l’iter di modifica del R.U.E. del Comune di Galliera 

per introdurre distanze minime degli impianti a biogas; 
3) in caso positivo al precedente punto, qual è la base di partenza della discussione (anche 

alla luce delle distanze da lei indicate il 12 settembre u.s. in sede di commissione 
consiliare).  

   

Consiglieri comunali 

 


